

## 弄潮踏浪勇参赛 扬帆远航偕时行

聊城大学商学院（质量学院）一直致力于打造坚实的学术基础和注重实践的教育模式，不断探索和实施创新的人才培养策略。通过强化竞赛指导老师角色和构建学生竞赛团队，确保竞赛训练计划的实施，建立健全的激励机制、宣传合作体系以及学科竞赛的评价体系，持续提升学科竞赛的水平，从而增强学院的核心竞争力。学院秉承“以赛促学、以赛促教、以赛促改、以赛促创”的理念，积极组织学生参与全国高校商业精英挑战赛系列赛事，切实提高了同学们的团队协作、调查研究、创新以及理论联系实际等综合能力，也有助于同学们更好地挑战自我、提升自我，将所学知识运用到创新实践之中。

全国高校商业精英挑战赛作为国家级学科竞赛活动，得到了学校高度重视，学校认为该系列赛事有助于提升学生的创新思维、团队协作和实际操作能力，为未来的职业发展奠定坚实基础，将其视为培养学生综合能力的重要平台。通过组织参赛队伍、提供专业指导和资源支持等措施，鼓励学生积极参与。



### 聊城大学在商业精英挑战赛事中获得最佳院校组织奖

#### 一、赛前组织

竞赛的赛前组织是确保比赛顺利进行的关键步骤。学院组织发布比赛通知，宣传推广赛事信息，通过各种渠道吸引学生的关注，利用

多种渠道进行全方位宣传。学校官网首页设置了醒目的竞赛专题链接，以便同学们能了解到最详尽的信息。学校官方公众号连发多篇推文，从竞赛介绍到选手风采展示，呼吁同学参与竞赛，提高比赛的参与度和影响力。（图为商学院（质量学院）举办全国高校商业精英挑战赛品牌策划竞赛宣传讲座活动）



聊城大学商学院（质量学院）开展赛事宣讲活动

## 二、赛事准备

在竞赛准备期间，师生们都进入了紧张而有序的状态。教师们作为指导者，不仅需要制定详细的训练计划，还要对学生们进行个性化指导，帮助他们巩固竞赛知识，提高比赛技巧。同时，教师们还会组织模拟比赛，让学生们熟悉比赛流程和规则，增强他们的实战经验。我校组建了一支强大的评委团队，邀请了学校商科各专业领域的资深教师以及校外的商业专家，他们凭借着丰富的专业知识和实践经验，在比赛过程中对选手们的表现进行公正、客观的评判。在竞赛周期内学院邀请了学校的优秀教师和有过参赛经验的学长学姐们来为大家授课培训，培训内容涵盖了商业计划书、策划案的撰写规范、现场展示与答辩的技巧、商业案例分析的思路等多个方面。他们结合实际案例，深入浅出地讲解了相关知识和技巧，让选手们受益匪浅。



聊城大学商学院(质量学院)开展赛前辅导工作

学生们则积极响应，全身心投入到准备工作中。他们利用课余时间进行学术材料的搜集、整理，不断拓宽知识面，提高自己的综合素质。此外，学生们还积极参加各种培训课程和讲座，与同学们交流学习心得，共同进步。



聊城大学商学院(质量学院)学生开展赛事准备工作

### 三、竞赛风貌

在赛场上，参赛者们精神饱满、斗志昂扬，他们或深思熟虑，或迅速做出决策，展现出各自的才华和实力。竞赛不仅是一场知识的较量，更是一场意志和毅力的考验。在紧张的氛围中，参赛者们保持冷静、沉着应对，展现出坚韧不拔的品质。各参赛团队全力以赴、互不相让，在规定时间内争分夺秒地尽可能做出最佳决策。尽管竞争激烈，

但整个赛场秩序井然。同时，竞赛也促进了师生之间的交流与合作，大家共同为取得好成绩而努力拼搏，严谨的态度和专业的精神，使得竞赛成为了一场真正意义上的盛会。



聊城大学商学院（质量学院）学生参赛风貌

#### 四、竞赛成绩

参赛者们凭借卓越的实力和出色的表现，取得了令人瞩目的丰富成绩。他们不仅在个人项目中屡获佳绩，更是在团体赛中展现出了强大的团队协作能力和默契配合。2024年全国高校商业精英挑战赛创新创业竞赛（创业模拟赛道）大赛获奖名单揭晓，我校参赛队伍斩获佳绩，获得国家级一等奖1项，二等奖2项，三等奖2项；2024年全国高校商业精英挑战赛国际贸易竞赛（国际贸易业务模拟赛道）闭幕，我校荣获省级一等奖7项；我校推荐的5项作品在国家级比赛中获奖，获“最佳院校组织奖”；2024年全国高校商业精英挑战赛会计与商业管理案例竞赛成绩揭晓，我校共有20个作品获省赛以上奖励，其中商学院1个项目获得全国一等奖。2024年全国高校商业精英挑战赛品牌策划竞赛全国总决赛暨（新加坡）全球品牌策划大赛中，我校斩获国家级一等奖3项，省级一等奖9项；在刚刚结束的2024年全国高校商业精英挑战赛创新创业竞赛营销模拟决策赛道山东省总决赛中，斩获10项省奖，其中一等奖7项，二等奖3项。

这些成绩的取得，不仅是对参赛者们辛勤付出的最好回报，也是对他们学术水平和综合素质的充分肯定。他们在竞赛中锻炼了自己的

能力，提升了自信心，为未来的学习和职业生涯打下了坚实的基础。同时，这些成绩也彰显了学校和教师们的教学成果和育人理念。他们通过精心组织和指导，为学生们提供了良好的学习环境和资源，帮助他们在竞赛中脱颖而出。

全国高校商业精英挑战赛竞赛不仅促进了学院不同商科专业间的交流与融合，打破了专业间的隔阂，还能使学生们在合作参赛过程中，更加深入了解其他专业的知识和技能，这有助于学院进一步优化商科专业课程设置，完善学科建设体系，推动商科学科整体发展。



聊城大学部分获奖情况

## 五、赛后收获

全国高校商业精英挑战赛由中国国际贸易促进委员会商业行业委员会、中国国际商会商业行业商会主办，连续多年入选中国高等教育学会《全国普通高校大学生竞赛排行榜》榜单，成为教育部学科竞赛排行榜白名单赛事。它是大学生展示自我、锻炼能力的重要平台，通过参与系列赛事，我校同学们不仅能够提升自己的专业技能和综合素质，增强学生实践能力和就业竞争力，希望更多的高校学生能够积极参与到全国高校商业精英挑战赛系列赛事中去，勇敢地展示自我，追逐梦想，为自己的大学生活留下美好的回忆。